PROBLEMAS DE QUIMICA
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NUMEROS CUANTICOS

Problema217: Explique razonadamente se ¢ posible que exista un electron definido polos numeros
cuanticos (3, 1, 0, 1/2) no elemento de nimero atomico Z=26.
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Os posibles valores que poden ter os nimeros cuanticos son:

n=1,23..
1=0,1,....,n—1
m=+l,..0, ..., -1
s=+1/26-1/2

Os nimeros cudnticos para un electron represéntanse por (n, 1, m, s). No conxunto (3, 1, 0, 1/2)
n =3 ¢é posible, xa que n pode valer n=1, 2, 3..., Tratase dun electrén da terceira capa.

1=1 ¢ posible se n =3, xa que I pode valer 1=0, 1, ...., n—1, e pode tomar valores atan—1. L=1,
indica que ¢ un orbital p.
m = 0 ¢ posible para | = 1, xa que m pode valer m =+, ..., 0, ..., =1, por tanto m pode valer cero.

Tratase dun dos tres orbitais p.
s =2 € posible xa que pode tomar valores s =+1/2 6 —1/2

Por tanto € posible que exista un electron definido polos niumeros cuanticos (3, 1, 0, 1/2) no elemento

de ntimero atomico Z=26, que ¢ o ferro e estd no periodo 4, e tratariase dun electron nun dos tres
orbitais 3p que ten, xa que n=3 e I=1.
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